

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 112 (3912) // Среда, 20 сентября 1944 г. // Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Заложим основы высокого урожая будущего года

В осеннем цикле сельскохозяйственных работ пахота являясь важнейшим местом. Осенней подготовкой полей под яровые культуры закладываются основы высокого урожая будущего года. На полях, где во время произведена яблечная вспашка, больше накапливается и лучше сохраняется влага. Осенняя вспашка уничтожает сорняки, улучшает состояние почвы, уменьшает напряженность весенних работ и позволяет провести сев яровых культур в более сжатые сроки.

В прошлом году многие колхозы нашего района начали подьем являясь с большим опозданием, крайне затянули его, плана не выполняли, качеству пахоты не уделяли должного внимания. К числу таких колхозов относятся: Казаковский, Медынецкий, „Новый мир“, Саблуковский, Степановский, Ветешинский и другие. В результате эти колхозы имели большую напряженность в проведении весеннего сева.

Как обстоит дело с подъемом являясь в колхозах района в нынешнем году? Неважно. Только несколько колхозов по-настоящему развернули работу по подьему являясь. Семеновский колхоз „Заря“ выделил на яблечную пахоту более 40 процентов живого тягла. Новослободский колхоз „Орден красного знамени“ на подьеме являясь использует почти всех лошадей.

Плохо идет подъем являясь в Скортинском колхозе „Новый быт“. Здесь на 17 сентября из плана 212 гектаров вспахано являясь всего лишь 6 гектаров. Нет борьбы за высокий урожай будущего года в Павфиловском колхозе „Красный

луч“. В этом колхозе на 17 сентября вспахано являясь только 2 гектара.

Машинно-тракторная станция плохо помогает колхозам в подьеме являясь. Тракторная бригада, возглавляемая тов. Юрловым, на 18 сентября вспахала являясь в Бестужевском колхозе 70 гектаров, что составляет только 23 процента плана. Тракторная бригада Стрелова, работающая в Ленинском колхозе, из плана 242 гектаров подняла являясь всего лишь 30 гектаров. Только 4 гектара вспахала являясь тракторная бригада Великова, работающая в Новоусадском колхозе имени 18 партконференции. А тракторная бригада Кабанова, работающая в Новоусадском колхозе I, все еще не приступила к яблечной пахоте.

Бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 5 сентября потребовало от руководителей колхозов и сельсоветов переключить на подьем являясь не менее 40 процентов живого тягла, закончить пахоту являясь к 20 октября.

Задача председателей колхозов, сельсоветов и руководителей парторганизаций—мобилизовать колхозников на быстрое выполнение плана подьема являясь. Надо установить тщательный контроль за качеством пахоты. Мелкую недоброкачественную вспашку являясь нужно обязательно переделывать, а бракованных привлекать к ответственности.

Успех борьбы за высокий урожай 1945 года во многом будет зависеть от своевременного подьема являясь, поэтому надо настойчиво бороться за усиление темпов яблечной пахоты.

## Усилить темпы подьема являясь

Многие колхозы нашего района в прошлом году не выполнили плана подьема являясь, что создало напряженность в весенних полевых работах. Но этого не учли руководители ряда колхозов, они допускают ошибки прошлого года, медлят с яблечной вспашкой.

Павфиловский колхоз вспахал являясь только 2 гектара.

Отстает с подьемом являясь Хватовский колхоз.

Медленно идет яблечная вспашка в колхозах Абрамовского сельсовета.

До сих пор эти колхозы не выполнили решения обкома ВКП(б) и райкома ВКП(б) о выделении на подьем являясь не менее 40 процентов живого тягла.

## Мобилизуем все силы на своевременную уборку и сдачу государству картофеля и овощей! Усилим темпы хлебосдачи!

### СЕГОДНЯ—ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАДНИКА ПО УБОРКЕ И СДАЧЕ ГОСУДАРСТВУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Пятицкий колхоз „Красный Октябрь“ перевыполнил план по сдаче картофеля государству. Он сдал на заготовительный пункт этой продукции 97 тонн—план 96 тонн.

По ряду колхозов района очень медленно выполняется свои обязательства по сдаче картофеля. Степановский колхоз из плана 100 тонн сдал картофеля только 10 тонн, Замятинский колхоз сдал лишь 4 тонны картофеля—план 151 тонна.

Больше-Тумановский, Мало-Тумановский, Краснопольский, Абрамовский колхозы до сих пор не приступили к сдаче картофеля государству.

Малаховский, Ветешинский колхозы не сдали на заготовительный пункт ни одного центнера картофеля и овощей.

Медлит со сдачей овощей Скортинский колхоз. Из плана 115 тонн он сдал овощей только 1 тонну.

Задерживают сдачу овощей Беговатовский, Забелинский, Бестужевский, Кузьмин-Усадский колхозы.

По решению бюро райкома ВКП(б) с 20 сентября по 10 октября в нашем районе проводится фронтальной двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей.

Задача каждого колхоза во время этого двухдекадника закончить уборку картофеля и овощей и выполнить свои обязательства по сдаче этих продуктов государству.

Надо шире развернуть соревнование между колхозниками, занятыми на уборке и вывозке картофеля и овощей, мобилизовать колхозников на перевыполнение установленных норм выработки.

Отлично проведем фронтальной двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей!

### Брать пример с денисовцев!

В Денисовском колхозе (председатель тов. Зайцев) обучено крупного рогатого скота 8 голов. Весь этот скот используется на сельскохозяйственных работах. Крупный рогатый скот там закреплен за подростками. Подростки хорошо работают на крупном рогатом скоте. Так, например, Миронова Мария вспахала на быке 3 гектара пара, забороновала 23 гектара, вывезла навоза 28 возов, силосной массы—60 возов, подвезла семян 50 возов. Демина Екатерина вспахала на быке 2,4 гектара, забороновала 19 гектаров, вывезла навоза 260 возов, силосной массы—96 возов, семян—50 возов, снопов и сена 125 возов.

Использование крупного рогатого скота на полевых и транспортных работах дало возможность денисовцам успешно справиться с подъемом паров, озимым севом и уборкой зерновых. Колхоз досрочно выполнил план сдачи хлеба государству. Он оказал социалистическую помощь в озимом севе колхозу „Черная грязь“.

Не так обстоит дело в соседнем колхозе „Черная грязь“ (председатель Насонов). Этот колхоз по плану должен использовать на полевых и транспортных работах 11 голов крупного рогатого скота, он использует только 2. В результате колхоз сильно отстает с сельскохозяйственными работами. На 17 сентября из 67 гектаров было засеяно озимых культур 47 гектаров. Отстал он и с выполнением плана хлебозаготовок, выполнил его лишь на 50 процентов.

Напряженное положение с живым тяглом в Саблуковском колхозе. Но здесь руководители колхоза не позаботились обучить крупный рогатый скот полевому и транспортным работам. Из плана 24 головы обучено крупного рогатого скота только 1. Колхоз затянул уборку зерновых. У него не заскорожено ржи и овса 300 гектаров. Получается задержка в выполнении плана хлебозаготовок. План хлебосдачи выполнен всего лишь на 45 процентов.

Колхозам „Черная грязь“ и Саблуковскому надо принять все меры к быстрейшему завершению уборки урожая и выполнению обязательств перед государством.

МАЗАНОВА,  
инструктор райкома ВКП(б).

## Перевыполнил план хлебосдачи

Совхоз „Культура“ 15 сентября закончил выполнение плана хлебозаготовок. Он сдал зерна на сыпной пункт 1950 центнеров—план 1940 центнеров.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 16 сентября

В течение 16 сентября севернее ПРАГИ наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, с боями заняли населенные пункты КОБЯЛКА, ШАМОЦИН, МАНЬКИ, БЖЕЗИНЫ, ПЕЛЬЦОВИЗНА.

В северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЧОБОТАКЕ, ХОДАК, ОРОСИ, НАДАША, ДАМЬБЕНЫ, ВАРГАЦА, МОШУНЫ, МАЯД, СЕНТ-ЛАСЛА [РОТЕНЬ], железнодорожные станции КИШИ НЕШ, ВЭРГАТА, ТОМПА, МАДОРАШ-СЫНЧ и в северо-восточной части Румынии с боями заняли город ВАТРА-ДОРНЕЙ.

При прочесывании лесов западнее БАКЭУ войсками 2-го УКРАИНСКОГО фронта взят в плен скрывавшийся в лесу командир 52 немецкого армейского корпуса генерал пехоты БУШЕНГАГЕН.

16 сентября наши войска вступили в столицу Болгарии город СОФИЮ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 15 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

(Окончание на 2-й странице).

## В ответ на призыв автозаводцев

Коллектив ликероводочного завода успешно справился с выполнением 8-месячного производственного плана: по объему план выполнен на 127,6 процента, в неизменных ценах на 123,3 процента.

Объемное и суммовое выполнение плана подкреплено не плохими экономическими показателями работы завода. Так, выработка на одного рабочего в неизменных ценах за 8 месяцев составляет 126,4 проц. Выполнение норм выработки за первое полугодие составляет 118 проц. Снижена себестоимость продукции на 13,3 процента против плана, что дало экономии 162,5 тысяч рублей. Большую экономию завод получил благодаря резкому снижению установленных норм трат по спиртам, посуде, другим вспомогательным материалам и зарплате.

Проведение жесткой экономии средств и материалов, а также рациональное использование рабочей силы обеспечило заводу выполнение годового плана по прибылям за 6 месяцев на 224 процента, что в суммовом выражении составляет 1064,7 тысяч рублей.

За работу в июне по итогам социалистического соревнования ВЦСПС и Наркомпищепром СССР присудили заводу третью премию—10.000 рублей.

На заводе имеется не мало передовиков социалистического соревнования, своим стахановским трудом обеспечивающих высокие показатели работы завода. Например, бригада Пановой в моечно-розливном цехе ежедневно выполняет нормы выработки от 120 до 150 процентов. Хорошо в этой бригаде работают: розливица Чиркунова, купорщица Паршина. Не плохие показатели в работе имеют стахановцы и других цехов завода.

Отвечая на призыв коллектива автозавода имени Сталина о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив ликеро-водочного завода принял на себя новые социалистические обязательства.

Выполнить план сентября и октября на 130 процентов.

Закончить выполнение годовой производственной программы ко Дню Сталинской Конституции.

Перевыполнить годовой план на 10 процентов.

Повысить производительность труда на 20 процентов.

Снизить себестоимость продукции за год против плана на 5 процентов.

Снизить расход основных и вспомогательных материалов на 5 процентов.

Путем уплотнения рабочего дня и совмещения профессий добиться экономии в зарплате не менее 10 процентов.

До 1 октября закончить ремонт производственных цехов и общежитий. К 1 октября полностью и без потерь убрать урожай в собственном хозяйстве и с индивидуальных огородов.

До 1 октября обеспечить вывозку 6-месячного запаса дров для производственных цехов, а также для рабочих и служащих.

Закончить к 7 ноября техническое обучение 25 рабочих основного производства.

Главный инженер  
К. КАТЮЕВ.



Хлеб—государству.

На полевом току колхоза „Завоевания Октября“, Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области.

Весовщик Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондрашов взвешивают зерно перед отправкой на сыпной пункт.

Фото А. Брянцева.

Фотохроника ТАСС.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

## Массированный налет нашей авиации на город и железнодорожный узел Дебрецен (в Венгрии)

В ночь на 16 сентября наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на город и крупный железнодорожный узел Дебрецен (в Венгрии) и подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов и военно-промышленные объекты города. В результате бомбардировки возникло до 50 пожаров, в том числе 10 пожаров больших размеров. На территории железнодорожного узла горели вагоны и платформы с военными грузами. Прямым попаданием бомб разбито 4 железнодорожных эшелона. Подожжены газовый завод и военные склады с горючим. Пожары сопровождались сильными взрывами. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пламя пожаров с расстояния более 200 километров.

## Оперативная сводка за 17 сентября

В течение 17 сентября западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ГЛЭЖЕРИЯ, ГУРЬЧЬЮ, КРАЧУНЕСТЬ, НИКОЛЕШТЬ и железнодорожная станция ГУРЬЧЬЮ.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 16 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 106 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 101 самолет противника.

\* \* \*

## Массовые налеты нашей авиации на города и железнодорожные узлы Сату-Маре и Чоп

В ночь на 17 сентября наша авиация дальнего действия произвела массовые налеты на город и железнодорожный узел Сату-Маре (в Северной Трансильвании), город и железнодорожный узел Чоп (25 километров южнее Ужгород). Бомбардировке были подвергнуты воинские эшелоны и военные склады немцев и венгров.

На железнодорожном узле Сату-Маре в результате бомбардировки возникло много пожаров, из них до 20 пожаров весьма больших размеров. Горели железнодорожные составы и склады с горючим и боеприпасами. Пожары сопровождались взрывами, особенно сильными в южной части железнодорожного узла.

При подходе наших самолетов к городу Чоп на железнодорожном узле находилось 10 воинских эшелонов. Прямым попаданием бомб были взорваны четыре эшелона с боеприпасами и горючим. Кроме того, бомбардировкой создано более 30 очагов пожара. Среди огня периодически происходили взрывы, в том числе несколько взрывов огромной силы.

## Оперативная сводка за 18 сентября

В течение 18 сентября западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Дрогобычской области городом и железнодорожной станцией УСТРИКИ ДОЛЬНЫЕ, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них НАДОЛЯНУ, НОВОТАНЕЦ, БУКОВСКО, КАРЛИКУВ, КУЛАШНЕ, МЫЧКОВЦЫ, БУБРКА, ЛОБОЗЕВ, УСТЯНОВА.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 17 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 134 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

\* \* \*

## Массовые налеты нашей авиации на города и железнодорожные узлы Дебрецен и Сату-Маре

В ночь на 18 сентября наша авиация дальнего действия произвела массовые налеты на город и железнодорожный узел Дебрецен (в Венгрии), город и железнодорожный узел Сату-Маре (в Северной Трансильвании). Советские самолеты бомбардировали воинские эшелоны и военные склады немцев и венгров.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Дебрецен возникло много пожаров, из них 5 пожаров больших размеров. Горели железнодорожные вагоны и платформы, а также крупный склад горючего. Прямым попаданием бомб взорван склад боеприпасов.

На железнодорожном узле Сату-Маре бомбардировкой создано свыше 30 пожаров. Среди огня наблюдением отмечено большое число взрывов. Взорваны емкости с горючим и военные склады.

\* \* \*

## Налет нашей морской авиации на порт Лепая (Либава)

Днем, 16 сентября, авиация Краснознаменного Балтийского флота, произвела налет на порт Лепая (Либава) и подвергла бомбардировке находившиеся на порту суда противника. В результате бомбардировки потоплены три транспорта противника общим водоизмещением до 12.000 тонн и три немецких подводных лодки. Кроме того, повреждены два крупных транспорта и пловучий док. В порту возникли большие пожары. Горели склады с военным имуществом противника.

В воздушных боях в районе порта советские летчики сбили 19 немецких самолетов.

\* \* \*

\* Западнее города Иелгава (Митава) крупные силы пехоты, танков и самоходных орудий противника несколько раз атаковали наши позиции. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Иелгава. Все вра-

того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Наша авиация бомбоштурмовыми ударами нанесла тяжелые потери противнику в живой силе и технике. В воздушных боях за день советские летчики сбили 23 немецких самолета.

\* Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска с боями продвигались вперед. Противник, опираясь на выгодные оборонительные рубежи оказывал упорное сопротивление. Особенно ожесточенный бой происходил за районный центр Дрогобычской области город Устрики Дольные. Немцы сильно укрепили гору Камена Лаворля, господствующую над окружающей местностью. Отсюда они расстреливали артиллерийским, минометным и пулеметным огнем все дороги и балки, ведущие к городу. В самом городе противник сосредоточил группу танков и самоходных орудий. Наши подразделения атаковали немцев и ворвались в укрепления противника в горе Камена Лаворля. В рукопашной схватке советские бойцы истребили более 400 немецких солдат и офицеров и захватили несколько артиллерийских батарей. Развивая успех, наши войска овладели городом Устрики Дольные. Части Н-ского соединения заняли узел шоссейных дорог Вуковско и ряд других населенных пунктов.

В ночь на 17 сентября авиация Северного флота произвела налет на порт Киркенес (Северная Норвегия). В результате прямых попаданий бомб в сооружения и военные склады немцев, на территории порта возникло 5 очагов пожара. Наблюдением отмечено несколько сильных взрывов.

\* Немецкое агентство „Трансоцеан“ 17 сентября передало следующее сообщение: „В целях высвобождения молодежи для работы на фабриках, на железных дорогах и на других предприятиях в Советском Союзе закрываются все университеты, высшие школы и научно-исследовательские институты“.

Распространяя несусветную ложь о закрытии высших учебных заведений в СССР, гитлеровцы оскандалились самым позорным образом. Даже в наиболее трудные периоды войны университеты и научно-исследовательские учреждения Советского Союза продолжали бесперебойно работать. За последнее время в городах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, вновь восстановлено 120 высших учебных заведений. Возобновили работу Ростовский университет, Новочеркасский индустриальный институт, Киевский политехнический институт, Харьковский университет и много других. С первого октября в высших учебных заведениях СССР начнутся учебные занятия. Советский народ смело смотрит в будущее и готовит себе кадры специалистов для всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки. А в фашистской Германии в связи с новой сверхтотальной мобилизацией действительно все высшие школы закрыты и науки упразднены за ненадобностью. Именно поэтому гитлеровские мошенники и распространяют всякие небывлицы. Они думают, что найдутся чудаки, которые поверят, что не только в Германии, но и в Советском Союзе закрыты высшие учебные заведения. Жалкий трюк! Да чего же оскудели гитлеровские брехуны. С каждым днем они врут все нелепее и глупее.

## Партийная жизнь

### СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ КРУЖКОВ, ЛЕКТОРОВ И КОНСУЛЬТАНТОВ

На днях в парткабинете горкома ВКП(б) проходил семинар пропагандистов, руководителей кружков, штатных и внештатных лекторов и консультантов.

Участники семинара прослушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Ефимовича о состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров. Лекцию на тему „О недостатках и ошибках в освещении истории немецкой философии конца XVIII и начала XIX века“ прочитал заведующий парткабинетом горкома ВКП(б) тов. Гervasев.

Об организации помощи самостоятельно изучающим марксистско-

ленинскую теорию рассказали тт. Исакова, Выдрисевский, Орлова, Максимова.

Руководители кружков по изучению истории ВКП(б), книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“ тт. Сокова, Волкова, Демидова и другие поделились опытом своей работы.

О подготовке к проведению лекций рассказали участникам семинара тт. Подсосова, Макарова, Абкин, Исакова.

Участники семинара прослушали лекции на темы: О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“, „О международном положении“.

## Красный уголок и уборка урожая

В Новослободском колхозе „Орден красного знамени“ имеется красный уголок, заведует им тов. В. Болотнов.

Во время уборки урожая вся работа красного уголка перенесена в поле, в бригады, звенья.

Тов. Болотнов организовал 24 беседы, громких читок газет и художественной литературы 27, постановок спектаклей 2. За время уборки урожая было проведено 4 собрания молодежи.

При красном уголке организован выпуск „боевых листов“, „Крокодилов“, „молний“.

В „боевых листах“ освещается ход уборочных работ, рассказывается о передовиках уборки, вскрываются недочеты в работе бригад, звеньев и отдельных колхозников и колхозниц.

В „молниях“ сообщается о рекордных показателях производительности труда колхозников и колхозниц. Так, в одной из „молний“ было написано о том, что колхозница второй бригады Наталия Баринава сжала серпом 24 сотки гектара, перевыполнив норму в несколько раз.

В „Крокодилах“ едко высме-

ваются люди, недобросовестно относящиеся к порученному делу.

В одном номере „Крокодила“ было сообщено о рваческом отношении к коню колхозницы Лезиной Марии, которая, вооружившись хворостинкой, сильно гнала лошадь. Перед текстом заметки помещена карикатура. В другом номере „Крокодила“ в сатирической форме написано о колхозницах Прасковье и Лидии Кошкиных, которые под разными предлогами увиливали от колхозных работ.

Беседы о военных действиях Красной Армии, о героических подвигах славных защитников родины, проводимые систематически, „боевые листы“, „молнии“, мобилизуют колхозников и колхозниц Новослободского колхоза на лучшую работу, на оказание большей помощи фронту. Новослободцы успешно провели уборку зерновых, озимый сев. Они досрочно выполнили план хлеба-заготовок.

Сейчас в этом колхозе идет подъем ячменя. На этой работе используется почти вся тяговая сила.

## Скоту—теплую и сытую зимовку

### КОРМАМИ СКОТ ОБЕСПЕЧЕН

Помещения молочно-товарной фермы Пушкарского колхоза требовали мелкого ремонта. Животноводы сами произвели этот ремонт. Они проконопатили стены, промазали щели.

Сейчас идет строительство свинарника и овчарника.

На днях животноводы Пушкарского колхоза обесудили обращение колхозников сельхозартеля „Алга“, Сергачского района, ко всем колхозникам, специалистам и работникам животноводства Горьковской области. В ответ на их письмо они обязались ускорить подготовку жи-

вотноводческих помещений к стойловому содержанию скота, закончить постройку овчарника и свинарника к первому октября.

Скот ферм Пушкарского колхоза обеспечен кормами на весь стойловый период в достаточном количестве. Животноводы на прифермском участке площадью один гектар вырастили для скота картофеля.

Колхоз рассчитался с государством по сдаче мяса, молока и другим видам животноводческих продуктов.

Ю. САМАРОВ.

## МЕДЛЯТ С РЕМОНТОМ

В Выездновском колхозе имени Чкалова медленно идет подготовка животноводческих помещений к зиме. К зимнему содержанию скота подготовлен пока только телятник. Ремонт свинарника и помещения для животноводов задерживается из-за отсутствия лесоматериала.

С заготовкой кормов дело обстоит неплохо. На зиму скот обеспечен кормами.

Колхоз выполнил свое обязательство по сдаче государству продуктов животноводства, сдает авансом в счет 1945 года молоко. Но он отстает с выполнением плана

развития животноводства по некоторым видам скота.

План по крупному рогатому скоту им перевыполнен, имеется этого скота 136 голов — план 125. Овец нехватает 25 голов, свиней — 44. Птицеферма тоже не укомплектована. По плану требуется иметь птицы 470 голов, имеется 319.

Т. МАРСАВИНА.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

МЦ 16260. Заказ 1374. Тираж 5500. Типография „Арзамасской правды“. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь.